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ΟΜΙΛΙΑ ΚΥΡΙΑΚΗΣ ΙΑ’ ΛΟΥΚΑ (Λουκ. 14,16-24. Ματθ. 22,14)

Την παραβολή του Μεγάλου Δείπνου, που ακούσαμε σήμερα από το Ιερό Ευαγγέλιο 
την είπε ο Ιησούς στο σπίτι κάποιου Φαρισαίου άρχοντα, την ώρα του δείπνου, στο 
οποίο είχε προσκληθεί με άλλους. Αφορμή έλαβε από τα λόγια κάποιου από 
εκείνους που έτρωγαν μαζί Του: «Μακάριος όποιος θα πάρει μέρος στο τραπέζι 
της βασιλείας του Θεού» (Λουκ. 14, 15).

Ο Κύριος παρομοιάζει την Βασιλεία των ουρανών με ένα μεγάλο δείπνο, στο οποίο 
θέλει να λάβουν μέρος όλοι. Όλοι να απολαύσουν τα αγαθά, που έχει ετοιμάσει ο 
στοργικός Θεός Πατέρας. Στέλνει λοιπόν τους απεσταλμένους Του να καλέσουν 
τους πιο εκλεκτούς συνδαιτημόνες. Αλλά εκείνοι, ο ένας μετά τον άλλον, 
προβάλλοντας κάποια δικαιολογία αρνήθηκαν να πάνε στο δείπνο. Ο ένας είπε ότι 
αγόρασε χωράφι και θέλει να πάει να το δει. Ανόητη δικαιολογία! Προτού το 
αγοράσει δεν το είχε δει; Ο δεύτερος είπε ότι αγόρασε βόδια και θέλει να πάει να 
δοκιμάσει την αντοχή τους. Μήπως αυτό δεν θα μπορούσε να το κάνει και 
αργότερα; Και ο τρίτος είπε: είμαι νιόπαντρος και δεν μπορώ να έρθω. Σε 
χαρούμενο γεγονός τον καλούσαν! Ευκαιρία να έπαιρνε και την γυναίκα του μαζί!

Όλοι αυτοί είχαν ένα κοινό χαρακτηριστικό. Δεν είχαν εκτιμήσει την τιμή που τους 
έκανε ο οικοδεσπότης, ο οποίος είχε ετοιμάσει το πλούσιο δείπνο.

/var/www/staging.diakonima.gr/cat=54293


Αυτό συνέβη με τους Άρχοντες των Ισραηλιτών που εκλήθησαν πρώτοι από τον 
Υιόν του Θεού, που ήρθε ως άνθρωπος στη γη και τους κάλεσε να πιστέψουν σε 
Αυτόν και να εισέλθουν στην ουράνια Βασιλεία Του! Όμως εκείνοι αρνήθηκαν. Το 
ίδιο συμβαίνει και με διαφόρους ανθρώπους τους οποίους ο Θεός τους καλεί να 
απολαύσουν τις ευλογίες, που προσφέρει δια της αγίας Εκκλησίας Του και για 
ποικίλους λόγους αυτοί αρνούνται.

Εκτός όμως από την Βασιλεία Του στον Ουρανό, ο Κύριος προσκαλεί τους 
χριστιανούς και σε ένα άλλο μεγάλο Δείπνο που ετοιμάζει εδώ στη γή. Είναι ο 
Μυστικός Δείπνος, που πρώτη φορά ο Ιησούς παρέθεσε στους Μαθητές Του το 
βράδυ εκείνο της Μεγάλης Πέμπτης, λίγο πριν συλληφθεί και οδηγηθεί στον 
Γολγοθά. Ο Μυστικός εκείνος Δείπνος συνεχίζεται να προσφέρεται κι σήμερα και 
στους αιώνες, για να μπορούν οι χριστιανοί όλων των αιώνων να συμμετέχουν σε 
αυτόν. Καταλαβαίνουμε· Είναι το Μυστήριο της θείας Ευχαριστίας, που τελείται 
πάνω στην Αγία Τράπεζα κάθε Κυριακή και εορτή, κατά τη θεία Λειτουργία.

Στο Δείπνο αυτό προφέρει ο Κύριος ως τροφή τον Ίδιο τον εαυτόν Του: «Λάβετε, 
φάγετε· τούτό μού εστι το Σώμα…» και «Πίετε εξ αυτού πάντες· τούτο εστι το 
Αίμα μου…εις άφεσιν αμαρτιών» (Ματθ. 26,26-28). Με αυτή τη θεία τροφή 
ζωογονείται η ψυχή και το σώμα. Καθαρίζεται από κάθε αμαρτία.Ενώνεται ο 
πιστός με τον Χριστό και εξασφαλίζεται η συμμετοχή του ανθρώπου στην ουράνια 
Βασιλεία. Αυτό ακριβώς τονίζεται στις Ευχές της θείας Λειτουργίας: «Δέσποτα 
φιλάνθρωπε… Σε ικετεύομεν, καταξίωσον ημάς μεταλαβείν των επουρανίων Σου 
Μυστηρίων ταύτης της ιεράς και πνευματικής Τραπέζης, μετά καθαρού 
συνειδότος, εις άφεσιν αμαρτιών… εις Πνεύματος Αγίου κοινωνίαν, εις βασιλείας 
ουρανών κληρονομίαν…»(Ευχή προ Κυριακής Προσευχής).

Δεν υπάρχει στη ζωή του ανθρώπου σπουδαιότερο γεγονός από τη συμμετοχή μας 
στο Μυστήριο της Θεία Ευχαριστίας και μεγαλύτερη ευλογία και χαρά από αυτή 
που ζούμε με τη θεία Κοινωνία. Γι αυτό ο πιστός, που κατανοεί την ωφέλεια που 



παίρνει με την ένωση του με τον Χριστό, αφήνει την Κυριακή κάθε άλλη εργασία 
και σπεύδει στο Ναό να συναντήσει τον Χριστό, που τον περιμένει για να ενωθεί 
μαζί Του και να του χαρίσει πλούσιες τις ευλογίες Του.

Ενωμένοι με τον Χριστό εδώ στη γή, θα αξιωθούμε να ακούσουμε κατά την 
Δευτέρα παρουσία Του: » Δεύτε οι ευλογημένοι του Πατρός μου, κληρονομήσατε 
την ητοιμασμένην υμίν βασιλείαν από καταβολής κόσμου» ( Ματθ. 25,34). Αμήν.


